

Posudek oponenta diplomové práce

Zapletalová Sandra

„Metodika vyšetřování vražd“

1) Zaměření diplomové práce, její systematika a základní koncepce

Předložená diplomová práce řeší problematiku metodiky vyšetřování trestných činů vražd. Výstižně diplomantka lidský život spojuje s nejvyšší hodnotou, zasluhující si plnou ochranu, i když pohled člověka na lidský život je poznamenán různými přístupy či postoji, ať již jde o právníka, filozofa, věřícího či ateisty. V otázce trestu či nevinu pachatele tohoto druhu kriminality, podílu na jejich stanovení ze strany justice či kriminalistů, spatřuje cíl své diplomové práce.

Diplomová práce prošla kontrolou plagiátorství kvalifikačních prací ve smyslu pokynu děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011 a ve smyslu čl. 3 s ohledem na zjištěný výsledek není třeba ověřovat originalnost práce.

Diplomantka svoji práci koncipovala tak, aby z hlediska známé obecné metodiky vyšetřování jednotlivých druhů trestných činů vyzněly zvláštnosti, které provázejí právě vyšetřování trestného činu vraždy. Její rozhodnutí zaměřit se na např. typické stopy, typické vyšetřovací situace apod. vyznělo pozitivně a obsah práce nelze hodnotit jinak než jako zdařilý.

2) Vyjádření ke způsobu zpracování tématu

Diplomová práce má pět kapitol řešících právě specifika, týkající se vyšetřování vražd. Navazuje vhodným způsobem zpracovaná kazuistika a text obnášející judikatura. Úvod, závěr, resume v českém a anglickém jazyce a seznamy použité literatury, symbolů a zkratk, obrazová příloha a seznam tabulek strukturu práce doplňují.

3) Zhodnocení diplomové práce

Obsah diplomové práce, podle mého názoru, je koncipován věcně a nevykazuje závažnější odborné nesrovnalosti. Diplomantka čerpala z odborných pramenů, které zřejmě na základě dřívější přípravy a hlavně jak práci řešit, jsou podle mého názoru adekvátní a napomohly k úspěšnému splnění zadání. Kladně hodnotím kapitolu „Srovnání způsobu vyšetřování se zahraničím“ především proto, že bylo rozhodnuto ji do práce začlenit, méně již, že její zpracování je poněkud úspěšné.

Diplomantka v rámci ústní obhajoby by se měla vyjádřit k možnostem, které poskytuje metoda vyšetřování tzv. psychologickým profilováním.

V závislosti na průběh ústní obhajoby navrhuji klasifikaci předložené diplomové práce známkou

výborně

V Praze dne 20. 4. 2013

Prof. Ing. Miroslav Rybář, DrSc
oponent diplomové práce

